

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre... 24'  
Número suelto ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820  
REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 124'

Palma de Mallorca, Lunes 31 de Agosto de 1936.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERREER

Año XLIII.— Núm. 13.192

## EL MOVIMIENTO NACIONAL

### La gloriosa bandera roja y gualda ondea triunfante

Ayer rindió Palma a la enseña tradicional española un homenaje lleno de ardoroso entusiasmo.— La actuación de la escuadra aérea de Mallorca ha barrido con sola su presencia los ataques del enemigo.— Continúan las reclamaciones extranjeras por las atrocidades de los rojos.— Una carta del general Franco a Casares Quiroga, pronosticando al Gobierno Marxista lo que está aconteciendo.

EN LOS CAMPOS DE BATALLA MALLORQUINES SE APLASTARÁ EN BREVE TODA RESISTENCIA DE LOS BÁRBAROS INVASORES

### La Bandera Española

Bandera santa, gloriosa, inmortal, a la que con un juramento y un beso ofrendé mi libertad y mi vida en los lejanos años de mi juventud; he visto ondear por las calles de Palma, con tan febril emoción que a tu paso hincué la rodilla en tierra como si delante de mí pasara Su Divina Majestad.

Y este hecho que podrá parecer una herejía, lo disculpará en las figuras el Dios Protector de las glorias patrias, porque no habrá visto en mi intención irreverente y sí sólo el latido vibrante y sin freno del que por sobre todas las cosas y todos los sentimientos siente el legítimo orgullo de ser español y de haber consagrado su vida entera al amor santo y ciego de esta enseña bicolor que es emblema insustituible e imagen adorada de la venerada madre España.

Vosotros, caros lectores, os imagináis perfectamente cual sería vuestro duelo, si unos hombres dañinos, sin otro afán que el de destruir en vosotros carísimos amores, os despojasen del retrato de la madre sustituyéndolo por otra figura sin sentido familiar, sin humano calor y sin herencia de raza. Como comprenderéis cual fuera vuestra emoción si después de unos años de pesadilla, viérais aparecer nuevamente en el sagrado del hogar y en el santuario de la familia aquella imagen insustituible y querida de la madre siempre bella y eternamente joven, que os había dado el ser.

Como sería un dolor sin consuelo para todo buen creyente si al prosternarse ante el altar viese sustituida la Imagen de la Virgen, por las repugnantes figuras de Casares o Largo Caballero; como del mismo modo rezaría la más ferviente oración al aparecer nuevamente ante sus ojos el creyente la consoladora Imagen esperanza de sus devociones.

Pues bien esta gloriosa bandera cuyos pliegues ondularon victoriosos por todas las tierras y todos los mares es para todo español bien nacido la representación de la Patria, la Imagen de España, del mismo modo que aquel retrato representa a nuestra madre y de la misma manera que la imagen del altar representa a la Reina de los Cielos.

¿Cómo no venerar a este símbolo de la Patria, si es la continuación de aquel glorioso Pendón morado de Castilla?

Con aquel Pendón, con la Fé y con esta santa bandera, hemos escrito la inigualada efeméride española, con sus conquistas y desmembraciones, con sus glorias y sus desventuras, con sus alegrías y sus llantos.

Con esto: emblemas de gloria y de fé, cruzamos mares insondables y arrancamos mundos de misterio a los horizontes brumosos. Con ellos conquistamos tierras feraces sin límites humanos, exploramos regiones que nadie ha vuelto a pisar, cristianizamos razas de paganía milenaria, realizamos proezas en las que nadie nos igualó.

Con la fuerza sobrenatural que dan esos emblemas santos y con la eterna Protección de la Divina Providencia, salvó España en todas las épocas y en todos los lugares de la tierra, la civilización cristiana contra los embates furiosos de todas las hordas que azotaron el mundo, como la salvará ahora (D. m.) contra al barbarie roja que es la horda más sanguinaria, más cruel, más despiadada de cuantas han deshonrado a la raza humana.

Aureolado con estos emblemas alumbró el mundo el inmortal Quijote. Himalaya de la literatura, romance glorioso, poema único que ha merecido el honor de ser traducido a todos los idiomas. Y nuestro gran

Castelar tribuno del universo, con su verbo divino y aquellas bellas sonoridades que salían de su garganta como enjambre canoro, era proclamado por todos los pueblos como primer orador del mundo, como estrella polar de la oratoria humana.

Con esta triple corona Pendón, Fé y Bandera Española, lo mismo con la Monarquía que con la primera república que con la dictadura, escribimos esa historia de España que fué asombro del mundo, es admiración de los pueblos y es blasón glorioso de los buenos españoles.

Su aparición pues por las calles de Palma y por las ciudades españolas no significa como ha dicho acertadamente nuestro gobernador, matiz político de ninguna clase, ni cambio alguno en el ideal salvador que a todos nos reúne y nos conmueve; es sencillamente el símbolo de gloriosos recuerdos y amores infinitos nacidos, vividos y amparados por sus espantosísimos pliegues y colores mil veces benditos.

CAPITAN BELLVER.



El balcón, de las Casas Consistoriales en el momento de ser izada en el mismo la bandera roja y gualda, símbolo de la España grande y única, ante el entusiasmo del pueblo. (Foto Ribas de Durán).

### Comandancia Militar de Baleares

Jefatura de Aviación

Parte del sábado

Durante el día de hoy la Aviación ha continuado su labor de protección a la Isla, ametrallando al único transporte anclado a gran distancia de la costa. Han efectuado vuelos de reconocimiento sobre la costa N. O. de la Isla, ametrallando las pocas barcas que cumplían la misión de transportar las vituallas al Ejército enemigo.

No se ha efectuado ningún combate aéreo porque la aviación roja no ha volado sobre la Isla.

Palma, 29 de Agosto de 1936. — El Jefe de Aviación.

Comunique a toda la Isla, Comandantes Militares, etc., que cuando vean avión enemigo den altura aproximada, dirección, por teléfono, urgentemente al campo de aviación y no a la Comandancia Militar, como hasta ahora se hacía.

El parte de anoche

Ilmo. Sr.: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. S. el siguiente parte de operaciones:

Durante el día de hoy nuestra Aviación ha continuado su labor de reconocimiento en el frente de combate, y de protección a la Isla.

Han ametrallado unos camiones que avituallaban el sector enemigo.

No ha entablado ningún combate aéreo porque el enemigo no dió muestras de su pasada actividad, y es de esperar que en lo sucesivo no vuelvan a ser una mácula en el bello cielo de Mallorca.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Palma de Mallorca, 30 de Agosto de 1936.—El Comandante Pral. de Aviación.

### Carta del general Franco a Casares Quiroga

Servicio de Radio Mallorca

A las seis de la tarde, ha dicho «Radio Tetuán»:

Vamos a dar lectura a una carta del Excmo. Sr. General don Francisco Franco Bahamonde, que es un documento histórico, dirigida a Casares Quiroga cuando era Ministro de la Guerra. El Excmo. Sr. General Franco, soldado heroico y patriota por excelencia ya preveía y anticipaba al Ministro marxista las consecuencias de la política que venía desarrollando aquel Gobierno. Por lo tanto, esta carta, documento militar y documento verdaderamente histórico, es uno de los fundamentos de este movimiento salvador de España del que es alma mater el ilustrísimo general Franco.

La carta que transcribimos íntegramente constituye un documento importantísimo para la Historia del Movimiento Militar, pues a la vez que sirve para orientarnos sobre la lealtad e intenciones limpias del prestigioso general Franco, viene también a demostrar de un modo claro y patente como el Movimiento Militar fué creando raíces y como se vinieron aglutinando hechos para formar la determinante de los acontecimientos. Esta carta, de quien todo el mundo habla y que en realidad nadie conoce, es un documento indispensable para hacer la historia de la Revolución Española y constituye la mejor ejecutoria de lealtad y limpio proceder del esclarecido general Franco. Este aviso, que tenía sólo el fin de llamar la atención a los hombres de Madrid sobre las consecuencias de su funesta política que podrían sobrevenir, constituye un caso nuevo en la historia de los levantamientos militares. Y así, cuando el 18 de Julio la guarnición de Melilla, se revolvió contra el Gobierno marxista de Madrid, no pudo éste asombrarse de ello, ya que, desde el 23 de Junio, que es la fecha que tiene la carta del general Franco, debía esperar el pronunciamiento de los militares el desatentado Gobierno que tenía en sus manos los destinos de España.

Dice así la carta:

«Excmo. Sr.:

Es tan grave el estado de inquietud que en el espíritu de la oficialidad vienen causando las últimas medidas militares, que contraería una grave responsabilidad y faltaría a la lealtad debida, si no le comunicase mis impresiones sobre el momento militar y los peligros que, para la disciplina del Ejército, tan falta de satisfacción interior y en un estado de inquietud moral, se perciben, aunque sin expresa exteriorización, en las corporaciones de oficiales y suboficiales.

Las recientes disposiciones que reintegran al Ejército a los jefes y oficiales sentenciados en Cataluña y hoy dejados al arbitrio ministerial, que desde el movimiento militar de junio de 1917 no se había apenas alterado, han hecho, con otras recientes, despertar la inquietud en una gran mayoría del Ejército.

Las noticias de los incidentes de Alcalá de Henares, con sus antecedentes de provocaciones y agresiones por parte de elementos extremistas, concatenadas con la dislocación de las guarniciones, han producido, sin duda, un sentimiento de disgusto, que, infeliz y torpemente exteriorizado en momento de ofuscación e interpretado en forma de delito colectivo.



Aspecto de la prolongación de la Rambla durante la misa celebrada junto a la estatua de Ramón Llull, que fué oída con gran fervor por fuerzas del Ejército. (Foto Ribas de Durán).



El Alcalde de Palma D. Mateo Zaforteza, al salir de la Catedral en unión de algunos de nuestros aviadores es ovacionado por el público. (Foto Fibas de Durán).

tiene gravísimas consecuencias para los jefes y oficiales que en estos hechos participaron...

Todo esto, Excmo. Sr., demuestra aparentemente la información deficiente que acaso en este aspecto debe llegar a V. E. o el desconocimiento que sus elementos colaboradores militares pueden tener de los problemas íntimos y morales de la colectividad militar.

No desearía que esta carta viese menoscabado el buen nombre que poseo quien en el orden militar, informa y aconseja.

Puedo pecar de ignorancia, pero me ha de permitir asegurar, por la responsabilidad de mi cargo y con la seriedad de mi pasado, que las disposiciones publicadas permiten apreciar que las informaciones que las motivaron están fuera de la realidad, y son, algunas veces, contrarias a los intereses patrios...

Fueron destituidos recientemente de sus cargos jefes en su mayoría de pasado brillante y de elevado concepto en el Ejército, poniendo en los puestos de más distinción y confianza a quienes, por lo general, están calificados por el 90 por 100 de sus colegas como muy pobres de virtudes.

Faltan a la verdad los que presentan al ejército como desafecto a la República. Mienten los que simulan complots a medida de sus pasiones. Prestan un desgraciado servicio a la Patria los que adulteran la inquietud y el patriotismo de la oficialidad...

La falta de espíritu de justicia de los Poderes públicos en la administración de los asuntos del Estado, hizo surgir en 1917 las Juntas militares de defensa. Hoy podría decirse virtualmente que las Juntas militares están formadas. Los escritos que clandestinamente aparecen con las iniciales UME y UMR son síntomas evidentes de su existencia y anunciadores de futura lucha civil...

El movimiento de 1917 fué motivado en gran parte por el favoritismo y la arbitrariedad en una cuestión de gran trascendencia. Fué producido en condiciones que hoy todavía se sienten en más grado en el cuerpo del Ejército.

No le oculto el peligro que oculta este estado de conciencia colectiva en los momentos presentes en que se unen las inquietudes profesionales con las de todo buen español ante los graves peligros de la Patria. Aunque alejado muchas millas de la Península, no dejo de recibir por diversos medios noticias que revelan que tal estado de cosas existe igualmente tal vez en mayor grado en las guarniciones peninsulares...

Considero un deber poner en su conocimiento lo que creo de tan grave importancia para la disciplina militar y que V. E. puede personalmente comprobar, informándose por aquellos generales y jefes de cuerpo que exentos de pasión política viven en contacto y se preocupan de los problemas íntimos y de los sentimientos de sus subordinados.

Muy atentamente le saluda su subordinado, Francisco Franco Bahamonde.

Esta carta significa, desde luego, un sentimiento histórico, pues ya el general Franco, en su gran ansia de tranquilidad de la Patria y viendo el derrotero que llevaba el Ejército, anticipó sus impresiones al Ministro de la Guerra para que meditase sobre la situación.

BANDO

DON AURELIO DIAZ DE FREIJO DURA, CORONEL DE INFANTERIA, COMANDANTE MILITAR ACCIDENTAL DE BALEARES.

HAGO SABER:

- 1. Se llama a filas a todos los individuos excedentes de cupo de la Armada que tengan su residencia en esta Isla y pertenezcan al reemplazo de 1936.
2. Dichos individuos verificarán su presentación en la Comandancia Militar de Marina de esta Capital, antes de las 24 horas del próximo día 1.º de septiembre.
3. Los que no hicieren su presentación antes de terminar este plazo, serán considerados como desertores...

Publicado en Palma de Mallorca a las veinte horas del día treinta de agosto de mil novecientos treinta y seis.

El Coronel Comandante Militar Accidental,

AURELIO DIAZ DE FREIJO

Noticias radiadas el sábado Servicio de Radio Mallorca

EL DESASTRE DE LOS MARXISTAS CATALANES EN MALLORCA. Radio Colonial confirma el desastre sufrido por los marxistas catalanes en Mallorca.
LOS EFECTOS DE LOS BOMBARDEOS DE MALAGA HAN SIDO MUY GRAVES. Radio Club Portugués confirma que los aviadores nacionales practicaron un nuevo reconocimiento sobre Málaga para apreciar los efectos de los últimos bombardeos...

Radio Club Portugués comunica que los periódicos "El Socialista" y "Política" dedican grandes elogios al nuevo embajador de Rusia en España.

COMENTARIOS DE "LE TEMPS".—DICE AL GOBIERNO SI LE CONVIENE PONER SE EN FRENTE DEL QUE HA DE SER LEGITIMO GOBIERNO DE ESPAÑA...

Radio Falange Española número 36, en su emisión de las tres y media de la tarde, ha dicho:

Todos sabemos que "Le Temps" es un periódico oficioso que dice lo que el gobierno francés no puede decir. En su editorial del otro día, comentaba que las bases navales que tiene el Gobierno de Madrid en el Norte de España...

Examinada la situación en que se encontraría Francia, de triunfar en España el movimiento nacional, decía que se encontraría, por un lado con Italia y Alemania, y por otro con España, cuya política no sería de las más afectas a Francia.

También comentaba la dimisión del Embajador español en Londres, López Oliván, que ha presentado juntamente con todo el personal de la Embajada, poniéndose a las órdenes del Gobierno Nacional de Burgos. Referente a este señor, decía que es un hombre perfectamente hábil, francamente inteligente y desde luego, una primera potencia en la carrera diplomática...

UN ARTICULO DE PRIETO QUE DISGUSTA A LOS EXTREMISTAS.—EL SR. URQUIJO, ASESINADO

Berlín, comunica, en un breve se va a publicar una entrevista entre Hitler y Mussolini. A esta entrevista se le concede gran importancia.

En Madrid se ha comentado con mucho desagrado un artículo publicado por el señor Prieto en "El Liberal", en que decía que había de existir unidad de mando. Los extremistas y el señor Prieto están ya para tirarse a las gredas.

EL GENERAL FRANCO DA CUENTA DE LA ESPANTOSA DERROTA SUFRIDA POR LAS COLUMNAS DE LA PASIONARIA

Berlín también comunica que ha sido asesinado en Madrid el señor Urquijo.

El General del Ejército en Africa, General Franco, en fecha 28 del corriente, comunica lo siguiente:

Hoy se ha tomado Calzada de Oropesa y Cordón de Puente Vacas, que estaba totalmente ocupado por fuerzas rojas de todas las armas. El avance de la columna fué arrollador, copando a un batallón; tres baterías; tres ambulancias; doce ametralladoras; camiones motocicletas y bastantes municiones. El enemigo dejó en el campo 300 muertos y muchos heridos. Había muertos cada dos pasos. Dejó numerosos prisioneros. Las fuerzas derrotadas se componían de las columnas de "La Pasionaria", "de acero" y algunos restos de la famosa columna fantasma.

"MADRID BAJO EL TERROR" ES EL TITULO DE UN ARTICULO DEL CORRESPONSAL DEL "DAILY MAIL".—EL GOBIERNO REPUBLICANO NO PINTA NADA.—MANDAN LOS COMUNISTAS, LOS EXTREMISTAS DE LARGO CABALLERO Y MODERADOS DE PRIETO.—FUSILAMIENTOS A GRAN EL.—RETRATOS DE STALIN

Con el título "Madrid bajo el terror", publica el "Daily Mail" una información, en la que dice que su corresponsal fué enviado a Madrid para que transmitiera nota de los hechos y sucesos conocidos, pero tuvo que abandonar la capital no atreviéndose a transmitir la información hasta que estuvo en Francia.

Cita como caso notable que, aunque la capital pueda parecer que está en poder del gobierno republicano, éste no es más que una verdadera pantalla, pues los sindicalistas y comunistas, junto con otros individuos de la peor estofa, son los que en realidad mandan, infundiendo el terror y el espanto por todas partes.

Portrait of D. Rafael Castell Ramis, Capitán de Infantería. Text: D. Rafael Castell Ramis, CAPITÁN DE INFANTERIA. DIÓ SU VIDA POR LA PATRIA EL DIA 22 DE AGOSTO EN SON SERVERA. E. P. D. Su afligida esposa, hija, madre política, hermanos, hermana, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia suplican una oración en sufragio de su alma.

nada es la verdadera dueña de la capital, así como de Barcelona y demás ciudades que no han caído aún en manos del Ejército salvador.

Se ven fusilamientos en masa, se saquea, se lucha incluso entre las mismas masas que no obedecen ya ni a sus dirigentes. Hay tres grupos bien definidos: los comunistas, acudidos por José Díaz los socialistas extremistas de Largo Caballero y los socialistas moderados de Prieto.

El ministro de la Guerra de Madrid ha reconocido que nuestras tropas habían avanzado un poco en el Guadarrama.

El Vicealmirante jefe de la base de El Ferrol ha comunicado a esta Comandancia Militar que a las 9'40 de ayer llegó sin novedad el buque escuela "Galatea", desfilando sus tripulantes por la capital entre vítores a España, al Ejército y a la Marina.

Varios aparatos de bombardeo rojos, volaron sobre territorio francés, sin que las autoridades de dicho territorio hicieran caso de ellos. Comunican de Pamplona que las fuerzas nacionales han sido hostilizadas por marxistas de territorio francés.

En el frente del Guadarrama, nuestras tropas se apoderaron de varios cañones y ametralladoras.

Comunican de Burgos que las fábricas de armas de Toledo no pueden funcionar, pues los jefes y oficiales antes de guarecerse en el Alcázar, inutilizaron la maquinaria.

Noticias radiadas ayer

INGLATERRA Y EL PACTO DE NEUTRALIDAD. Londres.—El gobierno británico ha enviado un documento a las potencias interesadas en el pacto sobre neutralidad en los asuntos de España invitándole a la firma del mismo.

ALEMANIA Y LA ACTITUD DE RUSIA. Berlín.—Los técnicos militares combaten a los pueblos que hablando de paz, preparan la guerra como Rusia.

ROMA.—Dicen de Barcelona que hay gran escasez de viveres, por lo que se dan órdenes a las milicias rojas para que se apoderen en las provincias limitrofas de cuanto encuentren que pueda servir de alimentación.

LA DEMOCRATIZACION DE ALEMANIA. "The Times" dice que aún existen en Alemania castas y clases.

EN ALEMANIA LO DESMIENTEN Y DICEN que la política del canciller Hitler ha democratizado todo el país y hoy todos los alemanes se sienten hermanos.

UN MANIFIESTO DE LOS MOROS NOTABLES. Varios moros notables de las cábilas marroquíes han firmado un manifiesto en nombre de todas ellas en el que expresan su sincero y ardiente deseo de combatir por España en la lucha de libertad contra el comunismo.

REGALO DE EUNA BANDERA. Un grupo de damas de Burgos ha tomado la iniciativa de premiar la magnífica conducta del Regimiento de Infantería de San Marcial número 22 que se bate con gran denuedo en el frente, en defensa de la civilización y de España, y aprovechando que hoy se ha decretado para toda España la sustitución de la bandera tricolor por la bandera española, ha decidido regalar el glorioso estandarte rojo y gualda a dicho regimiento, bandera que jurarán los nuevos reclutas del ejército nacional.

MANIFESTACIONES DE UN MINISTRO ALEMÁN. Berlín.—El doctor Schacht, ministro de Hacienda del Reich, regresó de París, declarando que la mejora del comercio mundial, depende en gran parte de la derrota completa del comunismo y de unión entre Francia y Alemania, creyendo que esta última está bastante más adelantada que hace un mes.

BOMBARDEO DEL FUERTE DE GUADALUPE. Radio Castilla Burgos a las 24, dice que el fuerte de Guadalupe ha sido bombardeado.

LA SUBLLEVACION CAMPESINA EN UKRANIA. La sublevación campesina en Ucrania aumenta, habiendo tenido lugar un choque en el que hubo veinte muertos, 100 heridos y más de 2.500 prisioneros.

UNA MENTIRA DE RADIO BARCELONA. A la una de la madrugada, dice Radio Club Portugués, que el teniente coronel Sandino comunica que sus aviones bombardearon una columna nacionalista en Huesca, y que las fuerzas rojas se habían apoderado de la aldea de Asís, a tres kilómetros de Huesca.

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD SE INCAUTA DE 40.000.000 MILLONES DEL BANCO DE ESPAÑA. El gobierno catalán se ha incautado del Banco de España de 5 millones de pesetas y ha promulgado un decreto disponiendo que el centro oficial de contratación de moneda deberá dar a los comerciantes e industriales, de acuerdo con el Gobierno, las autorizaciones necesarias para la compra de materias primas de las industrias que tiene preparado cuando vea la situación desesperada.

cuartas partes de sus amistades han desaparecido.

EL EJERCITO NACIONAL AVANZA EN EL GUADARRAMA.—EL "GALATEA" LLEGA A EL FERROL Y SUS TRIPULANTES VITOREAN AL EJERCITO NACIONAL.—LA FABRICA DE ARMAS NO PUEDE FUNCIONAR

El ministro de la Guerra de Madrid ha reconocido que nuestras tropas habían avanzado un poco en el Guadarrama.

El Vicealmirante jefe de la base de El Ferrol ha comunicado a esta Comandancia Militar que a las 9'40 de ayer llegó sin novedad el buque escuela "Galatea", desfilando sus tripulantes por la capital entre vítores a España, al Ejército y a la Marina.

Varios aparatos de bombardeo rojos, volaron sobre territorio francés, sin que las autoridades de dicho territorio hicieran caso de ellos. Comunican de Pamplona que las fuerzas nacionales han sido hostilizadas por marxistas de territorio francés.

En el frente del Guadarrama, nuestras tropas se apoderaron de varios cañones y ametralladoras.

Comunican de Burgos que las fábricas de armas de Toledo no pueden funcionar, pues los jefes y oficiales antes de guarecerse en el Alcázar, inutilizaron la maquinaria.

EN LONDRES SE REUNIRÁ UN COMITÉ internacional para adoptar medidas sobre la neutralidad en los asuntos españoles.

LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS INGLESES SE ADHIEREN A LAS DISPOSICIONES DE SU GOBIERNO

PARIS.—El Ministro de negocios extranjeros francés comunica que los socialistas y comunistas ingleses se han adherido en absoluto a las disposiciones de neutralidad del gobierno.

MANIFESTACION ANTI COMUNISTA EN LISBOA. En Lisboa hubo una manifestación grandiosa contra el comunismo.

EL COMplot CONTRA STALIN. Se confirma la importancia del complot trotskista, en Rusia, por el que han sido detenidos numerosos oficiales.

EL EMBAJADOR RUSO ABANDONA MADRID, LLEGANDO A PARÍS. Ha llegado a París Rossemberg, embajador de los Soviets en Madrid, que permaneció en aquella capital varios días.

LA SUBLLEVACION CAMPESINA EN UKRANIA. La sublevación campesina en Ucrania aumenta, habiendo tenido lugar un choque en el que hubo veinte muertos, 100 heridos y más de 2.500 prisioneros.

UNA MENTIRA DE RADIO BARCELONA. A la una de la madrugada, dice Radio Club Portugués, que el teniente coronel Sandino comunica que sus aviones bombardearon una columna nacionalista en Huesca, y que las fuerzas rojas se habían apoderado de la aldea de Asís, a tres kilómetros de Huesca.

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD SE INCAUTA DE 40.000.000 MILLONES DEL BANCO DE ESPAÑA. El gobierno catalán se ha incautado del Banco de España de 5 millones de pesetas y ha promulgado un decreto disponiendo que el centro oficial de contratación de moneda deberá dar a los comerciantes e industriales, de acuerdo con el Gobierno, las autorizaciones necesarias para la compra de materias primas de las industrias que tiene preparado cuando vea la situación desesperada.

LA DIMISION DEL EMBAJADOR EN LONDRES. La dimisión de López Oliván, Embajador de España en Londres, ha sido debido al fusilamiento del general Capaz, primo del Embajador, a quien se le ha asesinado por el sólo delito de ser general.

LOS ACONTECIMIENTOS EN MADRID SON SIMILARES A LOS CURRIDOS EN RUSIA EN 1917 Y 18. El ritmo de los acontecimientos en Madrid es el mismo que en Rusia en 1917 y 1918; exterminio de una clase que siempre ha sido base de la civilización.

INCIDENTE FORTUITO. Ha surgido un nuevo incidente en la frontera, por haberse violado la valija de un consul italiano en la Costa Azul.

LA "NEUTRALIDAD" DEL GOBIERNO FRANCÉS. París.—"L'Action Française" ataca al Ministro de Negocios Extranjeros Delhòs por no mantener una actitud de estricta neutralidad en los asuntos de España.

DETENCION DE POLITICOS RUSOS COMPLICADOS EN EL COMplot CONTRA STALIN. Roma.—Dicen sin tener confirmación oficial de ello, todavía, que varias personalidades políticas rusas han sido detenidas por estar complicadas en el complot contra Stalin.

PROXIMA REUNION DEL COMITE INTERNACIONAL DE NEUTRALIDAD. En Londres se reunirá un comité internacional para adoptar medidas sobre la neutralidad en los asuntos españoles.

LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS INGLESES SE ADHIEREN A LAS DISPOSICIONES DE SU GOBIERNO. París.—El Ministro de negocios extranjeros francés comunica que los socialistas y comunistas ingleses se han adherido en absoluto a las disposiciones de neutralidad del gobierno.

MANIFESTACION ANTI COMUNISTA EN LISBOA. En Lisboa hubo una manifestación grandiosa contra el comunismo.

EL COMplot CONTRA STALIN. Se confirma la importancia del complot trotskista, en Rusia, por el que han sido detenidos numerosos oficiales.

EL EMBAJADOR RUSO ABANDONA MADRID, LLEGANDO A PARÍS. Ha llegado a París Rossemberg, embajador de los Soviets en Madrid, que permaneció en aquella capital varios días.



EL FALANGISTA DE INCA

**Don Juan Seguí Más**  
(Presente)

DIÓ CLORIOSAMENTE SU VIDA POR LA PATRIA EN EL CAMPO DE BATALLA EL DIA 22 DE AGOSTO A LOS 22 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Sus desconsolados padres D. Antonio y D.ª Juana, hermanos D. Antonio y D.ª Juana, hermanos políticos D. Antonio Massanet y D.ª María Salas, Comandante Militar de Inca, Alcalde, Falange de Inca, Milicias Ciudadanas y demás familiares participan a sus relaciones tan dolorosa pérdida y ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana a las 10 en la iglesia parroquial de Inca. No se invita particularmente.



**La Srta. Francisca Ayudes Mateu**

Ha fallecido a la edad de 24 años

en el predio TURIXANT, en el Gorch Blau, contertuda con los Auxilios de nuestra Sacrosanta Religión

E. P. D.

Sus desconsolados padres D. Juan Ayudes, madre D.ª Margarita Mateu, hermanos Juan, José y Juanita, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan una oración por el alma de la fallecida.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA MISA EN LA CATEDRAL.—CRECE EL ENTUSIASMO.—MANIFICOS VUELOS DE LA AVIACION MALLORQUINA

Terminada la ceremonia del cambio de la Bandera las autoridades y muchedumbre se dirigieron a la Catedral llenándose el Templo de bote en bote, hasta el extremo de haber tenido que quedar mucha gente fuera.

A la hora señalada fué celebrada la Misa que todos oyeron con gran devoción y recogimiento.

Asistieron las autoridades que tomaron asiento en el lugar destinado a las mismas, como asistieron también las secciones francas de servicio de Falange Española, masculina y femenina, Requetés, Milicias Ciudadanas y demás fuerzas.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa el Rdo. don Francisco Sureda Blanes, pronunció una elocuente cuan patriótica alocución en la que puso de manifiesto la importancia de la labor que están realizando los Ejércitos Nacionales de España y ensalzó las virtudes de cuantos pelean para la Santa Causa cuyas lágrimas de madres, esposos, novias o hermanos son y serán a la postre lágrimas de redención de un país hasta ahora esclavizado.

Terminó dando unos Vivas a España, al Ejército y a Mallorca, que fueron frenéticamente contestados.

LOS AVIADORES

Sobre el Altar Mayor de la Catedral las autoridades Militares recibían a los aviadores francos de servicio. Cuantos había reunidos en el Templo, en otra explosión de entusiasmo los aclamaron y vitorearon. Su labor en los comienzos de la etapa para librar a Mallorca de la invasión del enemigo no había podido ser más provechosa, por lo tanto tales clamores no podían ser más justos.

Después de la recepción dichos aviadores desfilaron por el Templo, haciéndolo entre la multitud que les aclamó y vitoreó nuevamente.

Salieron, seguidos por las escuadras de Falange Española y por las señoras y señoritas de Falange Femenina que fueron, como los aviadores mismos, objeto de aplausos vivísimos y de vitores estruendosos.

Bajaron por las escalinatas del mirador, y por la Muralla llegaron hasta el muelle.

Falange Española y Falange Femenina continuaron su desfile, quedándose esta última en su casa social y siguiendo los hombres hasta el Cuartel General instalado en los que fué Casa del Pueblo.

Especialmente las señoras, que marchaban con una majestuosidad asombrosa, obtuvieron del público una acogida emocionante, no cesando un momento

los vitores que llegaron a ahogar por completo la sonora sucesión de los aplausos.

VUELAN NUESTROS AVIONES.—ESTUPENDOS VUELOS

Mientras se estuvo celebrando la Misa y después de ella volaron varios de nuestros aviones sobre Palma y especialmente sobre la capital, pudiendo apreciar el público en dichos vuelos verdaderos proezas de aviación, cosas que jamás habían sido vistas en Mallorca.

Con dicho motivo los aplausos y vitores no cesaron ni un momento, puede decirse que Palma desde las once de la mañana de ayer hasta cerca de la una, no hacía más que aplaudir y vitorear a España y al Ejército Salvador.

Y, en esta forma terminaron los actos de la patriótica jornada de ayer.

POR LA TARDE Y POR LA NOCHE.—EN EL BORNE

En general, por todas las calles de Palma hubo gran animación tarde y noche, el público se echó a la calle repleto de confianza y optimismo y disfrutó hasta lo indecible.

Los autobuses, tranvías y cuantos autos circulaban lo hacían con sendas Banderas Nacionales con los colores gualda y rojo. Cada coche que en estas condiciones pasaba era objeto del aplauso del público y de vitores a España y al Ejército.

Un auto camión ocupado por falangistas que llevaban sendas Banderas españolas y al que ocupaba también el simpático soldado de artillería aplaudiendo cantador de coplas, hizo su aparición en dicho paseo y circuló, luego, por las principales calles de Palma. Cantó dicho simpático soldado hasta en ronquear resultando cada una de sus coplas una explosión de entusiasmo por parte del público con estruendos vivas.

Duró dicho espectáculo hasta muy cerca de las diez de la noche, hora en que, acatándose con toda puntualidad la orden de la autoridad militar todos se retiraron a sus casas, quedando, luego, Palma, sumida en la tranquilidad y en el silencio después de haber disfrutado de un día de gran expansión y de alto fervor patriótico.

LAS COCINAS ECONOMICAS

Olvidábamos decir que tampoco fueron olvidados ayer los pobres o los sin trabajo.

Funcionaron con toda regularidad y escrupulosidad las Cocinas Económicas facilitando considerable número de comidas suculentas a la par que excelentemente condimentadas, y al hablar así no haremos otra cosa que repetir lo que oímos en algunas de las citadas cocinas, especialmente en la del Arrabal de Santa Catalina don-

de aquella gente está encantada así del trato como de los alimentos que allí se dan ponderando la gran obra de misericordia que se practica.

EL DIA DE HOY.—BANDERAS NACIONALES

A la hora reglamentaria todos los palmesanos han acudido al trabajo que les ha de proporcionar el cotidiano sustento; de modo que, se ha trabajado absolutamente a todas partes, menos en las fábricas, donde como ya es sabido, se carece de materias, que a decir verdad, son muy pocas.

Autobuses, tranvías y coches de todas clases han continuado circulando con la Bandera Nacional y ella ha ondeado en todos los edificios públicos y en numerosos balcones.

LOS AVIONES

...Y, a las siete y minutos de la mañana han levantado su vuelo nuestros magníficos aviones de caza que con sus expertos aviadores son los que se encargan de que Palma pueda disfrutar de la tranquilidad que desde hace varios días goza.

Terminada la misa, se inició el desfile. El gentío se dirigió a la plaza de Cort, por donde tenían que desfilar las fuerzas militares y las milicias masculina y femenina—de Falange.

Mientras esto ocurría, una gran masa de los que habían asistido a la Misa penetró en el palacio de la Ajudaría, residencia de la Comandancia militar, en cuyo balcón se asomó el coronel señor Díaz de Freijó, cuya presencia fué acogida con vitores y aplausos. Se encareció la presencia de la distinguida señora esposa del general Goded, quien, al aparecer en el balcón, fué saludada con una ovación y clamorosos vitores a España, al Ejército y al ilustre general Goded. La respetable dama muy emocionada, tuvo que retirarse a sus habitaciones.

Habló luego, el Comandante militar, coronel Sr. Díaz de Freijó, quien pronunció, entre grandes aplausos y vitores, unas palabras llenas de intenso patriotismo, y a continuación, obligado por los aplausos del público, tuvo también que dirigir la palabra a éste el jefe Provincial de Falange, señor Marqués de Zayas, que se hallaba junto al señor Comandante militar, ostentando la camisa azul de falangista.

El discurso del Marqués de Zayas fué muy breve. "Confío — dijo — que este entusiasmo que veo reflejado en vosotros, se demostrará también alistándose en nuestras filas de Falange todos los hombres que puedan empuñar un fusil, ya que no puede confiar solo a la aviación la defensa de la Patria".

Las palabras del jefe de Falange fueron objeto de fuertes y prolongados aplausos y vitores a España, al Ejército y a Falange.

Las Misas de campaña de ayer

Ayer comenzaron a usarse los altares y ornamentos de campaña. -- En la misa celebrada junto a la estatua de Ramón Llull, pronunció vibrante alocución el Rdo. D. Francisco Sureda Blanes. -- Gran gentío y gran entusiasmo

Ayer empezaron a usarse los nuevos altares y ornamentos de campaña para las misas que se celebraron en el frente de Son Servera y Manacor; altares y ornamentos donados al primer ruego del Sr. Teniente Vicario Castrense.

El número de misas celebradas en el frente fué crecido a fin de que toda la fuerza, milicias y falangistas, allí destacados pudieran oír.

También se celebraron ayer misas en los fuertes y en los cuarteles de San Pedro y del Carmen, en los hospitales y en varias iglesias. A los templos concurrieron algunas tropas y las milicias de Acción Popular y "Requetés". En el Cuartel general de Falange, instalado en el edificio de la Casa del Pueblo oyeron misa los falangistas y, además, la sección femenina de la propia Falange.

Al final de la Rambla, se celebró también una misa de campaña, junto a la estatua del Bto. Ramón Llull. Se utilizó, y fué bendecido antes de la misa, uno de los altares de campaña: el dedicado a nuestro ínclito Beato, destinado a la Legión de Mallorca.

El altar, desmontable, y los ornamentos—todo sencillo y de buen gusto—van guardados en una caja de reducidas dimensiones. Se colocó el altar.

Este primer altar comprende ornamentos regalados por diferentes personas, cuya lista fué publicada; y ha sido costeado por doña Josefa Forteza Vda. de Rey. El trabajo de carpintería lo ha realizado el Sr. Capó; los bronces y espléndidos faroles, han sido obsequio de la Sra. de Bua-des; la decoración, que se completará con preciosos arabescos, será obra del artista Sr. Derqui, el cual se ha ofrecido para pintar los demás; la pequeña imagen del Beato Ramón, encuadrada en marco de concha antigua, es reproducción del retrato pintado por el laureado pintor mejicano Santos Balmori. La caja color de plomo, lleva la inscripción: "Legión Jaime I—Mallorca". Numerosas señoras de Palma han regalado y bordado el ajuar de ropa blanca. Los demás altares serán idénticos a éste, y oportunamente destinados.

Asistieron a la misa las fuerzas de Artillería e Ingenieros recién incorporadas y que están alojadas en el Frontón, en el Instituto y en la Escuela Normal de Maestros. Como la incorporación de una parte de esas tropas data de unos poquísimos días, había muchas secciones cuyos individuos iban aún de paisano; otras fuerzas, ya uniformadas, iban descubiertas, y otras, en cambio, que ya habían estado en el frente, lucían los relucientes cascos de acero. Las tropas se situaron al frente y a ambos lados del altar.

Al pie de éste se situó un grupo de oficiales y soldados de la Legión, con su comandante-jefe, señor Montis, a que están destinados el altar y ornamentos utilizados.

Se reunió también en aquel sitio, oyendo igualmente la misa, un gran gentío, que vitoreó entusiastamente las fuerzas a su llegada.

Fué el celebrante el Teniente Vicario Castrense, Rdo. Dr. D. Francisco Sureda Blanes, sirviéndole la misa varios de los sacerdotes soldados al servicio de la Tenencia Vicaria.

Antes del ofertorio, el celebrante, Rdo. Dr. Sureda Blanes, pronunció la siguiente alocución:

Glosando la epístola de la Dominica, que dice: "Se le prometió a Abraham y a su progenie; no a sus descendientes sino en su descendiente; y su semilla es Cristo. Y en verdad os digo: Herencia confirmada por Dios... y la última parte del Evangelio, "Levántate y vé adelante; porque tu fe te salvó", se dirige a las milicias congregadas y a la muchedumbre de veteranos, señalando el profundo valor providencial y filosófico de la epopeya que vivimos, escrita con sangre heroica, y que, en último término, supone el heroísmo español en defensa de la cultura cristiana dos veces milenaria, contra la barbarie oriental y los exotismos demoleedores. La victoria de España sobre el comunismo marxista es la victoria del espíritu de nuestra cultura, contra el materialismo paganzante. Recordó con emoción una serie de hechos acaecidos en la lucha contra la invasión de la barbarie y puso de manifiesto que esta epopeya da como frutos inmediatos la redención del obrero y el triunfo de la libertad; declara definitivamente abolidos los partidos políticos, porque la empresa tiende a la formación de "Unun cor et anima una" bajo la paternidad de Dios que es verdad, justicia y derecho. Dirígese luego a los Legionarios, haciéndoles entrega de un altar, que supone el rescate de la conciencia y del honor del pueblo, y con palabras llenas de emoción, refiere la bazarra de los legionarios frente a las hordas, a los cuales se confía, con el altar, la defensa de los sagrados derechos de Dios y de la humana conciencia. Un grito de "Arriba España" corona la glosa del Evangelio y Epístola del día.

El gentío prorrumpió, al terminar el celebrante la alocución, con una gran ovación, seguida de vitores a España y al Ejército, clamorosamente contestados.

Siguió luego la santa misa, oída, en medio de imponente silencio, con gran religiosidad por soldados y pueblo, entre el que figuraban muchos familiares de aquéllos.

Al acabar la misa, el comandante Sr. Montis agradeció, con sentidas palabras, la ofrenda a la Legión, gritando ¡Viva España! ¡Viva Mallorca! ¡Viva la Religión de nuestros padres!

Terminada la misa, se realizó el desfile de las tropas, que se llevó a cabo en medio de atronadores aplausos y vitores, que se repitieron, clamorosamente, al pasar volando, instantes después, dos de los hidros de caza de la escuadrilla de Mallorca y al pasar también un camión lleno de animosos "requetés".

Noticias de Palma

Radio Mallorca entre las varias noticias dadas a conocer ayer tarde manifestó que había fundeado en la bahía de Alcudia un buque portugués cuya oficialidad desembarcó visitando aquellas autoridades.

UN BUJUE DE GUERRA INGLESE

A las cuatro de la tarde comunicó el Vigía de Porto Pi, que, a la vista lo está un buque de guerra inglés que viene en demanda del puerto.

De modo que, con éste serán seis los buques de guerra extranjeros que habrá en la bahía de Palma.

Comandancia Militar de Baleares

Estado Mayor  
ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE AGOSTO DE 1936 EN PALMA DE MALLORCA.

SOCORROS  
Con el fin de premiar los servicios de los licenciados casados llamados a filas, (reemplazos 1934, 1933, 1932, 1931, 1930 y 1929) y los de los reclutas casados del cupo de instrucción de los reemplazos 1935, 1934 y 1933, y al propio tiempo prestar la justa y necesaria asistencia a sus familias necesitadas, he resuelto:

1.º A los soldados y reclutas mencionados se les acreditará además de su haber reglamentario una pensión de tres pesetas diarias en las condiciones siguientes:

Serán condiciones indispensables para acreditar esta pensión que el interesado lo solicite, que justifique su condición de casado y que ni él ni su consorte dispongan de medios para su sostenimiento. Esta última condición la justificarán los Alcaldes, Comandantes Militares y Jefes de Unidades de Milicias Ciudadanas, según los casos.

2.º Análogo premio disfrutarán aquellos licenciados o reclutas a quienes después de licenciados, los primeros; o después del señalamiento de los cupos de cada reemplazo los segundos, les hubiera sobrevenido una causa de prórroga de incorporación a filas de primera clase. Esta circunstancia se comprobará muy sumariamente.

3.º En ningún caso se entregará esta pensión a los licenciados o reclutas causantes, sino precisamente a la consorte, padre o madre a quien va destinada.

4.º Estas pensiones serán satisfechas con cargo a la suscripción destinada a atender las necesidades del Ejército y sus fuerzas auxiliares no previstas en el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Lo que de orden de S. S. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., José Garrido de Oro.

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE AGOSTO DE 1936.

ENSEÑAS  
El Excmo. Señor Presidente de la Junta de Defensa Nacional, en radiograma recibido hoy dice:

"Por Decreto Junta Defensa Nacional se dispone que la Bandera bicolor es la Bandera de ESPAÑA".

Lo que de orden de S. S. se publica para conocimiento, satisfacción y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., José Garrido de Oro.

Edicto  
DON AURELIO DIAZ DE FREIJO DURA, CORONEL EN INFANTERIA, COMANDANTE MILITAR ACCIDENTAL DE BALEARES

HAGO SABER:  
Que por requerir las circunstancias, he resuelto decretar la incautación de todos las existencias de cámaras y cubiertas de ruedas de automó-

vil que, en lo sucesivo, se destinan únicamente a los automóviles al servicio permanente de las fuerzas Ejército y sus auxiliares.

De la ejecución de esta incautación y del suministro de esta incautación cargará el Jefe de los Servicios Generales y adoptará las garantías necesarias para la eficacia de esta resolución.

Publicado en Palma de Mallorca día 30 de agosto de mil novecientos treinta y seis.—El Comandante Militar Accidental, Aurelio Díaz de Freijó.

Ultimas noticias

Londres.—En el curso de una entrevista que Eden ha mantenido mañana con el embajador español, Londres señor López Oliván, el ministro de negocios ingles manifestará a diplomático español que el Gobierno inglés había visto con satisfacción la sugerencia francesa de no intervenir en los asuntos de España, especialmente el embargo sobre las armas. También conversó con el embajador de España acerca de las conversaciones diplomáticas de Hendaye para poner coto a las atrocidades cometidas los rojos en España. Eden envió un telegrama al embajador inglés cerca del gobierno rojo redactado en términos corteses pero enérgicos. Declara que no es su intención inmiscuirse en la política interior de un país extranjero, pero la forma como se inmolan vidas de hombres, mujeres y niños obliga a intervenir.

Gobierno inglés en un conflicto que interesa al mundo entero civilizado. Por otra parte, las ejecuciones en masa por represalia efectuadas por los rojos son hechos que no puede sentir ninguna nación civilizada. En consecuencia, sugiere el inmediato cese de tales barbaridades.

LAS FUERZAS DE CORDOBA OCUPAN POSADAS  
Fuerzas salidas de Córdoba han ocupado el pueblo de Posadas.

EVACUACION DE IRUN  
Según telegrama recibido de Odaya, la población de Irún abandonó la capital, dirigiéndose a Francia. Parece que sucede lo mismo que se cedió en Badajoz, o sea que las personalidades más destacadas se refugiaron en Portugal.

LAS TROPAS NACIONALES OCUPAN LUARCA  
Radio Club Portugués dice que columna de fuerzas nacionales procedente de Galicia que días pasados ocupó Luarca; logró tomar contacto en Espina con las fuerzas del coronel Aranda, lo que permite la comunicación directa de Oviedo con Galicia toda la parte de España ocupada por el Ejército nacional.

NUEVO BOMBARDEO DE MADRID.—UNA BOMBA SOBRE EL PALACIO DE COMUNICACIONES  
Sevilla.—Añohe volvieron a volar sobre Madrid aviones del Ejército que dejaron caer algunas bombas. Una de ellas cayó en el Palacio de Comunicaciones. Los telegrafistas dondo muestras de gran excitación su voz, dijeron por radio: "Ha estallado una bomba sin espolea. Creemos que la explicación dada era con el fin de contrarrestar la alarma que en vecindario madrileño produjeron las explosiones. Otras bombas cayeron muy cerca y dentro del Ministerio de la Guerra.

LOS AVIONES NACIONALES EFECTUAN EL QUINTO BOMBARDEO DE MADRID  
Radio Habana decía a las 24 de ayer. En Madrid han volado repetidas veces los aviones nacionales sin que se tenga noticia confirmada de los efectos de dichos bombardeos. A las 12 de la noche, los aviones nacionalistas hicieron sobre Madrid el quinto de sus raids, mandando a los aparatos apagar las luces, incluso las de los coches, la gente enormemente asustada se refugiaba atropelladamente en el metro y los sótanos. Por la mañana, aparecieron otra vez los nacionales, que bombardearon, causando grandes destrozos en el Ministerio de la Guerra, principalmente en el jardín llegando los destrozos a toda la plaza de la Cibeles.

El gobierno intenta tranquilizar a la gente diciendo que no pasa nada, con esos bombardeos.

Prieto, en una de sus charlas con Oviedo intentó hablar humorísticamente sobre dichos bombardeos no consiguiéndolo, pues la realidad se impone a cualquiera.

BOMBARDEO A LOS GRUPOS MARXISTAS DE TOLEDO  
Lisboa.—El enviado especial de Hvas da cuenta de que en el día de ayer han sido bombardeados con eficacia los núcleos marxistas en Toledo, los cuales están siendo muy castigados. También ha sido bombardeada Málaga, produciendo las granadas destrucción en varios edificios públicos. Finalmente, ha recibido noticias de que en Madrid se bombardeó nuevamente los edificios de Getafe y Cuatro Vientos, rodromos de los aparatos su acción sobre la capital, lanzando varias bombas sobre el Ministerio de Gobernación y sobre el Ministerio de los rojos instalado en la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles. Esta información no está aún confirmada oficialmente.

A nuestros lectores

POR FALTA DE ESPACIO DEJAMOS DE PUBLICAR DISTINTAS INFORMACIONES. ENTRE ELLAS LA FIESTA DE LA BANDERA DE ESPORLAS